

赣州市 2022 ~ 2023 学年度第二学期期末考试

高一语文试卷

2023 年 6 月

本试题共 150 分，考试时间 150 分钟。

注意事项：

1. 答卷前，考生务必先将自己的姓名、考生号填写在答题卡上。
2. 答题时使用 0.5 毫米黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字体工整，笔迹清楚。
3. 请按照题号在答题卡上各题的答题区域（黑色线框）内作答，超出答题区域书写的答案无效。
4. 保持卡面清洁，不折叠，不破损。

一、现代文阅读（37 分）

（一）现代文阅读 I（本题共 5 小题，19 分）

阅读下面的文字，完成 1~5 题。

材料一：

城市考古是考古学最重要的内容之一。明中都、明南京、明北京城是大明王朝先后营建的三座都城，南京、北京广为人知，明中都由于其短暂的命运，长久地迷失在历史尘烟中。幸有历史学家与考古学者拨云廓雾、寻遗觅踪。在元大都、明南京和明清北京城难以大规模发掘的情况下，明中都就成为研究明代都城规划理念和形制布局的关键环节。2014 年启动明中都的考古勘探工作，2015 年正式开始发掘。直到 2021 年，连续多年的发掘取得一系列重要收获，明中都三重环套、宫城居中，中轴线布局和“工”字殿基址等重要考古发现被评为“2021 年全国十大考古新发现”。

中都城位于今安徽省滁州市凤阳县城西北，地处江淮间较为开阔平缓的地带，是明初朱元璋在其家乡临濠以高标准高规格营建的都城，被认为是最能体现《考工记》城市规划思想的中国古代理想的都城之一。

洪武二年（1369 年），“诏以临濠为中都，……命有司建置城池、宫阙如京师之制焉。”洪武八年（1375 年），朱元璋以“劳费”之由“诏罢中都役作”。罢建后，随着都城地位的丧失，中都城日渐没落最终被遗忘在历史深处。直至上世纪六七十年代，历史学家王剑英躬履田亩，艰辛求索，终使这座尘封已久的大明都城重回人们的视线。

在中都营建中，木材不仅“今天下名材至斯”，还遣使到附属国“求大木”；建筑墙体先用白玉石须弥座或条石作基础，上面再垒砌大城砖；构筑时则以石灰、桐油加糯米汁作浆，关键部位甚至“用生铁溶灌”；所有的木构建筑“穷极侈丽”，画绣的彩绘鲜艳夺目，所有的石构建筑“华丽奇巧”，雕镌的图案精美绝伦……明中都虽未建成，但主体规划已初现规模，具有重要的考古价值。

王剑英以其扎实的田野调查，征之文献，钩沉史实，辨析遗迹，将中都城的“前世今生”写在了《明中都城考》一书中。过去大家一直以为北京故宫是照南京故宫建的，现在才弄清楚南京明故宫是照凤阳明中都改建的。正是基于前辈学者文献史学的研究和田野调查的成果，我

们的考古具备了良好的学术条件。同时，较之大多数古今重叠型古代都城，中都城近乎平地起建的旷野性和直线性的历史沿革，也是都城考古难得“大展身手”的案例。

规模宏大的中都城，历 600 余年风雨，城市空间形态、建筑格局、街巷肌理、路网水系等基本保存原状，且地面上还可见部分遗迹。因此，基于地面踏查，结合史籍记载，大致可了解和把握中都城基本的城市构架、建筑布局、功能配置等。

自 2017 年以来，考古工作者先后发掘了前朝宫殿、外金水桥、涂山门等遗址。都城之中心宫殿区历来是都城考古关注的焦点，聚焦中轴线考古也成为中都城考古的重心。宫殿坐落于夯土台基之上，平面呈“工”字形布局，由南至北分别为前殿、穿堂、后殿，前殿后出一抱厦，总长约 108 米。此布局更正了一直以来“中”字形布局的认识，为正确把握宫殿结构奠定了基础。发现的不同体量的磉墩及其关联遗迹，平面分布有序、尺度可测，点面结合柱网结构展现，进而推断出前后殿开间进深“九四”尺度。追踪遗迹还发现了后殿两翼之连廊、门房、角楼等附属建筑。此“工”字形前后殿加穿堂的格局，既上承宋元以来宫城结构之传统，又下启明清紫禁城宫殿之布局，堪称中国古代都城规制演变进程中的关键一环。

（摘编自徐海峰《明中都考古的新发现》）

材料二：

殷墟考古，一开始就全由中国学者发起、中国学者组织。田野考古参加人员全是中国学者，对出土文物的研究也全是中国学者担当。这一点在当时的历史条件下非常重要。通过殷墟发掘，中国学者迅速积累了经验，形成了中国特色的田野考古方法、理论及实践体系，建立起中国田野考古坚强的自信。

殷墟考古一开始就是为解决重大学术问题而特选的。这个问题就是中国古文明的形成时间和文明的内涵特质。殷墟考古发掘以前，许多中外学者都认为中国的历史起始于公元前 841 年（从这一年开始，中国历史才有连续不间断的文献记录）。殷墟考古以甲骨文为代表的一系列考古发现实证殷商的存在且文明辉煌灿烂，把中国列为世界四大文明古国之一绝非虚名和自夸。有了殷墟考古，才有了山东历城城子崖、浙江余杭良渚、四川广汉三星堆、陕西宝鸡斗鸡台、四川成都王建墓等发现发掘。殷墟和它们不仅仅是简单的时间上的先后关系，是殷墟考古催生了它们。

及至上世纪末的夏商周断代工程，新世纪开始的文明探源工程和正在实施的考古中国工程，一定意义上来说也是继承了殷墟考古一开始就围绕重大学术课题开展的传统。

（摘编自中国社会科学网《殷墟考古与中国考古》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3 分）

- A. 明中都被认为是最能体现《考工记》城市规划思想的中国古代理想的都城之一。
- B. 明中都命运短暂，一度迷失在历史尘烟中，是因为耗费人力、精力或财力被罢建。
- C. 明中都城能重回人们的视线是上世纪历史学家王剑英躬履田亩、艰辛求索的结果。
- D. 明中都平面呈“工”字和前后殿加穿堂的格局，在中国古代都城规制演变中承前启后。

2. 根据材料内容，下列说法不正确的一项是（3 分）

- A. 明中都城近乎平地起建的旷野性和直线性的历史沿革，是都城考古难得的案例。
- B. 明中都城遗址，城市空间形态、建筑格局、街巷肌理、路网水系等都保存了原状。
- C. 殷墟考古，从发起、组织，到田野考古，到文物研究，全是由中国学者完成的。
- D. 明中都考古一定意义上继承了殷墟考古从一开始就围绕重大学术课题开展的传统。

3. 下列选项，最不适合作为论据来支撑材料二内容的一项是（3分）
- A. 开封州桥遗址考古发掘出不同时期遗迹遗存，实证中国古代城市文明演进的历史进程。
B. 南昌海昏侯墓考古发掘出保存完好的墓园，对研究西汉列侯墓墓园园寝制度意义重大。
C. 山西陶寺遗址考古发掘表明，距今4300年至4000年的山西陶寺遗址已进入早期文明时代。
D. 在二十四史的基础上，清末读书人普遍认为炎黄二帝确实存在，中华民族有五千年文明史。
4. 中国考古“上穷碧落下黄泉，动手动脚找东西”，破解了一个个文明密码，实证了中国五千多年的文明史。请简要分析中国考古取得成就的原因。（4分）
5. 梁思成先生在《中国建筑的特征》一文中概括了中国建筑的基本特征。请简要概括材料一体现了梁思成先生概述的哪些基本特征。（6分）

（二）现代文阅读Ⅱ（本题共4小题，18分）

阅读下面的文字，完成6～9题。

弟兄

鲁迅

公益局一向无公可办，几个办事员在办公室里照例的谈家务。秦益堂捧着水烟筒咳得喘不过气来，他抬起紫涨着的脸来了，气喘吁吁的，说：

“到昨天，他们又打起架来了，从堂屋一直打到门口。我怎么喝也喝不住。”他生着几根花白胡子的嘴唇还抖着。“老三说，老五折在公债票上的钱是不能开公账的，应该自己赔出来……。”

“你看，还是为钱，”张沛君就慷慨地从破的躺椅上站起来，两眼在深眼眶里慈爱地闪烁。“我真不解自家的弟兄何必这样斤斤计较，岂不是横竖都一样？……”

“像你们的弟兄，那里有呢。”益堂说。

“我们就是不计较，彼此都一样。我们就将钱财两字不放在心上。这么一来，什么事也没有了。”

“像你们的弟兄，实在是少有的；我没有遇见过。你们简直是谁也没有一点自私自利的心思，这就不容易……。”汪月生恭敬地看着沛君的眼说。

“令弟仍然是忙？……”月生问。

“这几天可是请假了，身热，大概是受了一点寒……。”

“我看这倒该小心些，”月生郑重地说。“今天的报上就说，现在时症流行……。”

“什么时症呢？”沛君吃惊了，赶忙地问。

“那我可说不清了。记得是什么热罢。”

沛君迈开步就奔向闻报室去。

“他们两个人就像一个人。要是所有的弟兄都这样，家里那里还会闹乱子……。”月生目送他飞奔出去之后，向着秦益堂赞叹着。

办公室中暂时的寂静，不久就被沛君的步声和叫听差的声音震破了。他仿佛已经有什么大难临头似的，说话有些口吃了，声音也发着抖。他叫听差打电话给普悌思普大夫，请他即刻到同兴公寓张沛君那里去看病。

月生便知道他很着急，因为向来知道他虽然相信西医，而进款不多，平时也节省，现在却请的是这里第一个有名而价贵的医生。

他到路上，已不再较量车价如平时一般，一看见一个稍微壮大的车夫，问过价钱，便一脚跨上车去，道，“好。只要给我快走！”

公寓如平时一般，很平安，寂静。他走进他兄弟的卧室，觉得心跳得更厉害，因为他脸上似乎见得更通红了，而且发喘。他伸手去一摸他的头，又热得炙手。

“不知道是什么病？不要紧罢？”靖甫问，眼里发出忧疑的光，显系他自己也觉得不寻常了。

“不要紧的，……伤风罢了。”他支梧着回答说。

他平时是专爱破除迷信的，但此时却觉得靖甫的样子和说话都有些不祥，仿佛病人自己就有了什么豫感。这思想更使他不安，立即走出。

他仍然去问医院，答说很忙，怕去得晚，须待明天早晨也说不定的。然而他还叮嘱他要今天一定到。

他走进房去点起灯来看，靖甫的脸更觉得通红了，的确还现出更红的点子，眼睑也浮肿起来。他坐着，却似乎所坐的是针毡；在夜的渐就寂静中，在他的翘望中，每一辆汽车的汽笛的呼啸声更使他听得分明，有时竟无端疑为普大夫的汽车，跳起来去迎接。但是他还未走到门口，那汽车却早经驶过去了；惘然地回身，①经过院落时，见皓月已经西升，邻家的一株古槐，便投影地上，森森然。

夜已经很深了，连汽车也逐渐地减少。②强烈的银白色的月光，照得纸窗发白。

他在等待的厌倦里，身心的紧张慢慢地弛缓下来了，至于不再去留心那些汽笛。但凌乱的思绪，却又乘机而起：他仿佛知道靖甫生的一定是猩红热，而且是不可救的。那么，家计怎么支持呢，靠自己一个？虽然住在小城里，可是百物也昂贵起来了……。自己的三个孩子，他的两个，养活尚且难，还能进学校去读书么？只给一两个读书呢，那自然是自己的康儿最聪明，——然而大家一定要批评，说是薄待了兄弟的孩子……。

后事怎么办呢，连买棺木的款子也不够，怎么能够运回家……。

忽然远远地有一阵脚步声进来，立刻使他跳起来了，走出房去，他看见伙计提着风雨灯，灯光中照出后面跟着的皮鞋，上面的微明里是一个高大的人，白脸孔，黑的络腮胡子。这正是普悌思。

“先生，他发烧……。”沛君喘着说。

“什么时候，起的？”普悌思两手插在裤侧的袋子里，凝视着病人的脸，慢慢地问。

“前天。不，大……大大前天。”

“Measles……”普悌思低声自言自语似的说。

“疹子么？”他惊喜得声音也似乎发抖了。

“疹子。”

“就是疹子？……”

“疹子。”

院子里满是月色，白得如银；一切都很幽静。③只有桌上的闹钟愉快而平均地札札地作响：虽然听到病人的呼吸，却是很调和。他坐下不久，忽又高兴起来。

他便在书桌旁坐下，正对着眠床；看靖甫的脸，已没有昨天那样通红了。但自己的头却还觉得昏昏的，梦的断片，也同时闪闪烁烁地浮出：

——靖甫也正是这样地躺着，但却是一个死尸。他忙着收殓，独自背了一口棺材，从大门外一径背到堂屋里去。地方仿佛是在家里，看见许多熟识的人们在旁边交口赞颂……。

——他命令康儿和两个弟妹进学校去了；却还有两个孩子哭嚷着要跟去。他已经被哭嚷的声音缠得发烦，但同时也觉得自己有了最高的威权和极大的力。他看见自己的手掌比平常大了三四倍，铁铸似的，向荷生的脸上一掌批过去……。

他忽而清醒了，见靖甫静静地躺在对面，觉得很疲劳，背上似乎还有些冷。④桌上的闹钟似乎更用了大声札札地作响。

这一天，沛君到公益局比平日迟得多，将要下午了：办公室里已经充满了秦益堂的水烟的烟雾。

沛君仿佛觉得这办公室和同事都和昨天有些两样，生疏了。虽然一切也还是他曾经看惯的东西：断了的衣钩，缺口的唾壶，杂乱而尘封的案卷，折足的破躺椅，坐在躺椅上捧着水烟筒咳嗽而且摇头叹气的秦益堂……。

“他们也还是一直从堂屋打到大门口……。”

“所以呀，”月生一面回答他，“我说你该将沛兄的事讲给他们，教他们学学他。要不然，真要把你老头儿气死了……。”

一九二五年十一月三日。

(有删改)

6. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是（3分）

- A. 文章开头通过细节描写、神态描写等手法塑造了秦益堂因儿子打架、不听劝而郁结气愤的形象。
- B. 秦益堂两个儿子暴发的激烈冲突，是因为私账与公账的问题，反衬出张沛君兄弟俩真挚的情谊。
- C. “请的是这里第一个有名而价贵的医生”通过月生的话侧面写出了沛君因弟弟的病而焦急的状态。
- D. “靖甫的样子和说话都有些不祥”为弟弟可能患上“猩红热”而蓄势，使后文的转折出乎意料。

7. 关于文中画线的环境描写部分，下列分析不正确的一项是（3分）

- A. 第①处表现了主人公因医生不至的惘然以及因景而更加阴郁的心情。
- B. 第②处点明时间已至深夜，也烘托出主人公内心苍白与厌倦的情绪。
- C. 第③处以动衬静，烘托室内的安静氛围；也折射出主人公内心的愉悦。
- D. 第④处通过闹钟“大声札札地作响”，暗示靖甫的病好转，生命顽强。

8. 反语讽刺是鲁迅的作品中比较常见的手法，他表面赞扬一些人物或事物，实则深刻而犀利地讽刺了这些叙写对象。结合文本，就“张沛君”这个人物谈一谈你的理解。（6分）

9. 小说中交织着明暗两条线索，请指出这两条线索并说说作者这样安排的意图。（6分）

二、古代诗文阅读（35分）

（一）文言文阅读（本题共5小题，20分）

阅读下面的文言文，完成10~14题。

赵简子大猎于中山，有狼当道，人立而啼。简子一发饮羽，狼失声而遁，简子驱车逐之。时墨者东郭先生将北适中山以干仕。狼奄至，引首顾曰：“先生岂有志于济物哉？今日之事何不使我得早处囊中以苟延残喘乎？异时倘得脱颖而出，先生之恩生死而肉骨也。”先生曰：“墨之道，‘兼爱’为本，吾终当有以活汝，脱有祸，固所不辞也。”乃出图书，空囊橐，徐徐焉实狼其中，三纳之而未克。狼请曰：“事急矣，惟先生速图！”乃跼蹐四足，引绳而束缚之，蛇盘龟息，以听命先生。先生如其指，纳狼于囊。已而简子至，求狼弗得，盛怒。拔剑斩辕端示先生，骂曰：“敢讳狼方向者，有如此辕！”先生匍匐以进，跽而言曰：“行道之人何罪哉？且鄙人虽愚，

独不知夫狼乎，性贪而狠；君能除之，固当放微劳，又肯讳之而不言哉？”简子默然，回车就道。狼度简子之去远，而作声囊中曰：“出我囊，解我缚，拔矢我臂，我将逝矣！”先生举手出狼，狼咆哮，谓先生曰：“适为虞人逐，幸先生生我，我馁甚，馁不得食，亦终必亡而已。先生既墨者，又何吝一躯啖我而全微命乎？”遂鼓吻奋爪，以向先生。先生仓猝以手搏之，且搏且却。遥望老子杖藜而来，先生且喜且愕，拜跪涕泣。丈人问故，先生曰：“是狼为虞人所窘，求救于我，我实生之。今反欲咥我，敢乞一言而生。”狼曰：“初，先生救我时，束缚我足，闭我囊中，压以诗书，我鞠躬不敢息。其意盖将死我于囊，是安可不咥？”丈人曰：“是皆不足以执信也。试再囊之，吾观其状，果困苦否？”狼欣然从之，先生复缚置囊中。丈人目先生使引匕刺狼。先生曰：“不害狼乎？”丈人笑曰：“子固仁者，然愚亦甚矣！”遂举手助先生操刃，共殪狼，弃道上而去。

（节选自《中山狼传》）

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是（3分）

- A. 先生岂有志于济物哉/今日之事/何不使我得早处囊中/以苟延残喘乎/异时倘得脱颖而出/先生之恩生死/而肉骨也
- B. 先生岂有志/于济物哉/今日之事/何不使我得早处囊中以苟延残喘乎/异时倘得脱颖而出/先生之恩生死/而肉骨也
- C. 先生岂有志于济物哉/今日之事/何不使我得早处囊中以苟延残喘乎/异时倘得脱颖而出/先生之恩/生死而肉骨也
- D. 先生岂有志/于济物哉/今日之事/何不使我得早处囊中/以苟延残喘乎/异时倘得脱颖而出/先生之恩/生死而肉骨也

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是（3分）

- A. “惟先生速图”中“图”是“思虑、谋划”的意思，与《烛之武退秦师》“唯君图之”中“图”的意思不同。
- B. 跪，两膝着地，上身挺直，表示受惊而耸身欲起的样子，这种动作因与跪的动作相似，所以也叫“长跪”。
- C. 丈人，古义是对所有老年男子的尊称，现在是婚姻双方中男方称呼女方父亲的一种称谓，词义范围缩小了。
- D. “遂举手助先生操刃”中“操”是“拿着”的意思，与《鸿门宴》“大王来何操”中“操”的意思相同。

12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是（3分）

- A. 简子在中山打猎时一箭射中一匹狼，狼负伤逃跑，简子驱车追赶却一无所获，疑心狼为东郭先生所藏匿，于是剑斩车辕威胁他。
- B. 东郭先生秉持着墨家“兼爱”的宗旨，口头上答应救狼，行动上却颇为迟缓，用袋子再三装狼都没成功，可见他并非真心想救狼。
- C. 狼获救后凶相毕露，认为东郭先生既然救了自己就应当救到底，为了不使自己饿死，东郭先生应该舍身喂狼，这是典型的忘恩负义。
- D. 东郭先生和狼各执一词，丈人假装谁也不信，建议把狼再装进袋中还原一下当时的情形，狼欣然听从，这体现了丈人的智慧和狼的愚蠢。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）

(1) 君能除之，固当效微劳，又肯讳之而不言哉？(4分)

(2) 是狼为虞人所窘，求救于我，我实生之。(4分)

14. 丈人为何认为东郭先生“子固仁者，然愚亦甚矣”，请结合文本简要分析。(3分)

(二) 古代诗歌阅读(本题共2小题，9分)

阅读下面这首宋诗，完成15~16题。

梅雨(节选)

梅尧臣

三日雨不止，蚯蚓上我堂。湿菌生枯篱，润气醭^①素裳。

东池虾蟆儿，无限相跳梁。野草侵花圃，忽与栏干长。

四向不可往，静坐唯一床。寂然忘外虑，微诵黄庭章^②。

【注】①醭[bú]：东西受潮而表面出现霉斑。②黄庭章：指《黄庭经》，主要讲道家养生修炼之道。

15. 下列对这首诗的理解和赏析，不正确的一项是(3分)

- A. 诗歌前四句，诗人从眼前景象着笔，形象地突出了梅雨天气潮湿的特征。
- B. 五、六句写景，东池里的蛤蟆活泼地跳来跳去，为寂静的庭院注入生机。
- C. 最后四句写作者面对梅雨，静坐家中，抒发了诗人消极无为的寂寞之情。
- D. 作者善于把富有诗意的感受融入到常见的景象之中，笔法简淡，语言生动。

16. 请结合诗歌内容赏析“侵”“忽”两字的艺术魅力。(6分)

(三) 名句名篇默写(本题共1小题，6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

- (1) 《子路、曾皙、冉有、公西华侍坐》中，冉有认为自己能治理小国，使百姓富足，但他又用“_____，_____”表明自己还不能以礼乐教化百姓。
- (2) 《红楼梦》中的俗语“阿房宫，三百里，住不下金陵一个史”可对应《阿房宫赋》中“_____，_____”两句。
- (3) 《六国论》中“_____，_____”两句回忆了先辈开辟事业的艰辛。

三、语言文字运用(12分)

阅读下面的文字，完成18~20题。

每个人的心里，都有一方①的土地。得意时想到它，失意时想到它。逢年过节，触景生情，随时随地想到它。海天茫茫，风尘碌碌，酒阑灯冷人散后，良辰美景奈何天，洛阳秋

风，巴山夜雨，都会情不自禁地惦念它。

“金窝银窝，不如家里的草窝。”但人是不安分的动物，多少人仗着年少气盛，横一横心，咬一咬牙，扬一扬手，向恋恋不舍的家乡告别，万里投荒，去寻找理想，追求荣誉，开创事业。人一离开乡土，就成了失根的兰花，逐浪的浮萍，飞舞的秋蓬，因风四散的蒲公英，但乡土的梦，却永远追随着他们。“慈母手中线，游子身上衣”，这根线的长度，足够绕地球三匝。浪荡乾坤的结果，多数是少年子弟江湖老。

安土重迁是中华民族的传统，我们祖先有个②的观念，他们不可动摇地以为一切有生之伦，都有返本归元的倾向：鸟恋旧林，鱼思故渊；树高千丈，③。我们的一代代华侨，寄籍外洋，生儿育女，反而世代翘首神州，不忘桑梓之情；当祖国需要的时候，他们都作出了慷慨的奉献精神。“美不美，故乡水；亲不亲，故乡人”，此中情味，离故土越远，就体会越深。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。（3分）
19. 文中画横线的句子有语病，请进行修改，使语言表达准确流畅。可少量增删词语，不得改变原意。（4分）
20. 文中画波浪线的句子运用了哪些修辞手法？请赏析其表达效果。（5分）

四、整本书阅读（6分）

21. 下列是《红楼梦》中与酒有关的情节，请在横线处填上相关人物的名字。（3分）

①游太虚幻境，饮“万艳同杯”酒。
②醉卧芍药裯，香梦成酣。
③酒后悍妒吃醋，大闹生日宴。

22. 下列情节与薛宝钗无关的一项是（3分）

A. 滴翠亭戏蝶 B. 协理大观园 C. 发起海棠诗社 D. 服食冷香丸

五、写作(60分)

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。（60分）

浙大紫金港校区曾挂出两条迎新横幅：

做一个明媚的女子，不倾国，不倾城，以优雅姿势去摸爬滚打；

做一个丰盈的男子，不虚华，不浮躁，以先锋之姿去奋斗拼搏。

高中是我们成长中非常重要的一环，我们对自己开始有了新的认识和思考，对未来的我们会有很多美好的期待，但未来怎样取决于当下的你。

对浙大的“迎新横幅”你有怎样的思考？请你面向“复兴中学”的同学写一篇演讲稿，以“成为一个……的人”为主题，体现你对当下的自己的认识与思考，并提出希望与建议。不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：**www.zizzs.com）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线